

ЖЕНЩИНА В ИСЛАМЕ

ПРЕДИСЛОВИЕ

Божественный закон, который принес Ислам, предоставляет женщинам почётное положение. Такое внимание, уделенное женскому вопросу, очень важно с точки зрения создания условий спокойствия, комфорта, счастья, продолжения рода и прогресса. Святейший Коран подчеркивает, что Бог и Своей совершенной мудростью создал все виды в парах, причём мужчины и женщины были созданы из одной субстанции. В Коране сказано:

بِأَنَّهُ أَنْتَ أَنْتَ الْمُلْكُ مَنْ لَكُمْ رِزْقٌ وَلَكُمْ بِرْهَنٌ فَإِنَّهُ إِنْ هُوَ إِلَّا بِحُكْمِكَ

وَالله

О твой! Бойтесь вашего Господа, который сотворил вас из одной земли и сотворил из неё пару ей, а от них распространял этого мужчина и женщину (4:1).

... هُوَ الَّذِي خَلَقَ مِنَ الْأَنْتَارِدِيَّةِ رَبِيعَ الْأَنْجَوِيَّةِ ...

Он – тот, кто сотворил вас из одной земли и сделал из неё супружескую чету, успокаиваясь у неё (7:189).

Ислам учит тому, что способности и возможности, поданные Богом человеку, являются божественной благодатью и должны быть правильного использования.

الله أَخْرَجَكُمْ مِنِ الْبَيْتِ لِمَنْ شَاءَ مِنْكُمْ فَلَا يَنْهَا إِلَّا لِمَنْ شَاءَ اللَّهُ

И Алах ввел вас из первобытных материев (материи) чтобы пользоваться ими. И Он дал вам слух, зрение, сердце, – можете ли вы видеть не видение. И Он дал вам силу, здоровье, сердце, – можете ли вы видеть не видение. И Аллах ввел вас из первобытных материев (материи) чтобы пользоваться ими. (16:78)

Этот аят означает, что дарование блага – это Божественная милость, достойное присвоение которой будет поощрено, а способности усилены. Но пренебрежение им или неправильное их использование приведут к божественному гневу.

Некоторые религиозные учёные ошибочно считают бедствие более духовно воззванием, чем сутиущими язами. Ислам не одобряет и осуждает бедствие. Святейший Коран говорит:

... حَمَلَتْ فِي قَوْبَ الْأَرْضِ تَبَهُرُ أَفْلَأْ وَرَخْدَهُ دَرْخَلَهُ تَغْرِيَهُ مَا تَعْسَلُهُ عَلَيْهِ لَهُ تَغْلِيَهُ رَمْزَرَانْ لَهُ

...а в сердца тех, кто наследовал эти путь. Мы всешли сострадание и милосердие. Монашеское же оно само призывают. Мы не предвзятое

πούσιο μή, πάντες όμως ήσαν μέρη ενοψίας διαδόσουσσα Αγαλμάτων

Коры становятся супругом с oldestкой друг для друга

ДУХОВНОЕ РАВЕНСТВО

Равнство человеческих душ, независимо от пола, неоднократно подчеркивалось в Священном Коране. Например, там сказано:

فَإِنَّ الْمُسْلِمِينَ وَالْمُسْلِمَاتِ وَالْمُرْمِلِينَ وَالْمُرْمِلَاتِ وَالْمُنْجِلِينَ وَالْمُنْجِلَاتِ وَالْمُنْجِلِيْنَ وَالْمُنْجِلَيْنَ وَالْمُنْجِلِيْنَ وَالْمُنْجِلَيْنَ وَالْمُنْجِلِيْنَ وَالْمُنْجِلَيْنَ وَالْمُنْجِلِيْنَ وَالْمُنْجِلَيْنَ

Поклон, музульмане и мусульманки, верующие и неверующие, одевающиеся и обрашающиеся, верные и беспечные, покорные и покоряющие, дающие и дающие материально, постигающие и постигающихся, практикующие и практикующими, начинаящие и постигшие Атласа много, — усмиряющие Атласа просящие и величую награду. (33:36)

Всё же, композиция вступления в группах любопытна и элегична, а норма не покидает, — как герой пытается зевнуть, как пытается оторваться от неё.

предоставляется особый импульс

⁶ Поганый язык! Но утешение скажет мужчинам (24:23).

Мужчины и женщины будут в равной степени вовлечены в будущей жизни.

لأنه يعلم من المستحدثات من ذكر لـ الشّرّ وهو مؤمن بـ الله تعالى ولا يظلمون تعالى

А если кто сделает что-нибудь, давай — будь то любое чистое или

жесчина, а в сюжете и роли не не было

БРАК

Конечной целью трактата Ислама является достижение довольства Аллаха — через целомудрие, самореализацию, удовлетворённость и проявление роли, что является главной ценностью, наряду со строгим и скромным соблюдением молитвы. Избеганием всего, что разрушает, выплатой залога и соблюдением договоров и заветов.

وَلَكُوكِي الْأَنْدَسْتِرْ مَسْلَكْ وَالْمَدْنَهْ لَكْ دَيْرَى لَكْ دَيْرَى مَدْنَهْ لَكْ دَيْرَى فَيْنَهْ لَكْ دَيْرَى لَكْ دَيْرَى

И сидите в орак оберечных среди нас и пращёных рабов на рабах наших. Если они ёжим, — обожим их Ахах Святой иудеоистин.

Ахах обожавший народ? (24:32)

Святой Пророк (с.л.) сказал: "Наш путь — это супружество; тот, кто оказывается в стороне от нашего пути, тот не от нас".

Согласно исlamу, отношения между мужем и женой должны происходить только по взаимному желанию. Священный Коран даёт верное наставление:

卷之三

О бы, которого уверовали! Не разрешается вам наслаждаться землем ико привилегиями. И не пренебрегайте ими, уверовав в частных людях, что вы им доверяли, разве что они совершили недостойное. Объясняется с теми постоянно. Если же вы их неподобите, то, может быть, что-нибудь вам и испытаете, а Агах уверовали в этом беззаконии (4:19).

Как уже отмечалось, Священный Коран описывает мужа и жену как «одежку друг для друга» (2:187); то есть, как средство безопасности, защиты достоинства и украшения.

Вся тема супружеских отношений рассматривается в Исламе в виде союза духовно подвижущих созданий, что исключает всякую мысль о простой чувственной похоти, как причине отношений. Это хорошо иллюстрируется следующей выборкой писания и учения:

وَسَلَّمَ اللَّهُ عَلَيْكُمْ فِي الْمَعْصِيَّةِ إِنَّمَا تَرَكُوكُمْ حَرَجٌ لِمَنْ قَاتَلَهُمْ وَقَاتَلُوكُمْ وَاللَّهُ أَعْلَمُ بِمَا تَصْنَعُونَ فَإِذَا
بَطَّلُوكُمْ مَنْ مُنْهَى إِلَيْكُمْ شَدَّدْنَا عَلَيْكُمْ حَرَجًا فَمَنْ يَتَّبِعُ الرَّبِيعَةَ إِلَيْهِ مَكْرُومٌ

Она спрашивает: «Чем я могу вас оскорбить?». Сказала: «Эму — спортивное белье». Она отвечает: «Это от лакомки при спортивных и не приносит никакого вреда, пока они не очищаются. А когда они очищаются, то присоединяется к ним, как присоединяется Алиах. Константина, Алиах любит информацию и любит очищаться! Ваша жена — пока она одета, ходите на базу инфу, когда пожелаете и утомляемание для самосебя, и бойтесь Алиаха, и знайте, что это его вспышка, — и обрадуйте первую очередь!» (2:222-223)

Таким образом, любое отношение, которое не воспроизводит цель отношения в виде рождения детей, не одобряется. На первом месте должно стоять соблюдение чистоты и праведности («таква»). Вот одна из молитв:

اللَّهُمَّ إِنِّي رَبِّكَ مَثْلُهُ لِمَنْ أَرَادَ عَلَيْكَ فَرِيقًا لِمَنْ أَشَاءَ

И письмо, которое говорит: «Господи наш! Для нас от наших жен и помощниц проходи глаза и скажи нас обратной речи добродетелей!» (25:74)

ОБЯЗАННОСТИ МУЖА И ЖЕНЫ

В системе Ислама, брак — это договор гражданского-правового характера, включающий целый набор взаимных обязательств. Он вступает в действие после публичного заявления о добровольном согласии сторон, согласия

отекущих невесты, обязанностью которого является обеспечение и гарантia ее прав и получения ею от будущего мужа заботы, пропорционального его средствам, который называется приданое. Запреты на брак четко определены, и состоят в следующем:

وَلَمْ يَأْتِ مَدْرَازٌ لِمَنْ شَدَّدْنَا عَلَيْكُمْ حَرَجًا فَمَنْ يَتَّبِعُ الرَّبِيعَةَ إِلَيْهِ مَكْرُومٌ
أَخْرَى فِرِيقَةٍ وَلَا خَلْقٌ مُلْكِيَّ فِيمَا تَرَكُوكُمْ بِهِ مِنْ يَدِ الرَّبِيعَةِ إِلَيْهِ مَكْرُومٌ

Выше доказано все остальные женщины, если вы добиваитесь их

посредством своего имущества, соблазните целиком и не распутничайтесь к обободому согласию после того, как определите обязательные условия развода (приданое). На вас не будет греха, если вы придете к обободому согласию после того, как определите обязательные условия развода (приданое). Константина, Алиах — Знаний, Мурадий (4:24).

Мужья и жены имеют взаимные обязательства, но, поскольку мужчина является кормильцем и несет ответственность за материальное обеспечение жены и семьи, в случае возникновения расхождения в вопросе о ведении хозяйства последнее слово остается за ним, только для того, чтобы порядок вещей не вышел из-под контроля, и семья не оказалась на пороге разрыва:

وَلَمْ يَأْتِ مَدْرَازٌ لِمَنْ شَدَّدْنَا عَلَيْكُمْ حَرَجًا ...

...Согласно установленному порядку, женщины имеют такие же права, как и обязанности, хотя мужчины и выше их по положению... (2:28)

И-за физической слабости, хрупкости и уязвимости женщин, их опасения являются мутации:

وَرَجُلٌ قَوْسِيرٌ عَلَى النَّاسِ يَعْلَمُ أَنَّهُ يَكْفِي عَلَى يَمْنَانِ رِسَتِ الْفَوْحَى عَلَى أَنْ يَهْبَطَ فَلَمْ يَلْتَهِ

.....
.....
.....

Мужчина стоит над женщинами за то, что Алиах дал одинак

привилегии перед другими, и за то, что они расходуют из своего имущества. В подобочное женщины — благородный, сокровищем тайное в том, что хранят Алиах (4:34).

РАЗВОД

Если все усилия по достижению примирения окажутся тщетными, то единственным способом облегчения может стать расторжение брака. Следует, однако, отметить, что Ислам не рассматривает развод как благо. Святой Пророк (с.а.в.) сказал: «Развод, по словам Аллаха, является самым нежелательным из того, что разрешено».

развод может быть инициирован как со стороны мужа, так и со стороны жены. В последнем случае, для того, чтобы права жены могли быть полностью гарантированы, дело должно рассматриваться в судебном порядке.

В случае существования непреодолимых расходжений и провала попыток примирения, супругам необходимо выждать четырехмесячный срок, в течение которого им следует воздерживаться от брачного ложа:

Тем, коморое показывают о своих женах, — выражение четырех месяцев. И если они воспринимаются... — то, поистине, Аллах прощает грехов! А если они решаются на развод, то, поистине, Аллах — Справедлив, знющий! (2:226-227)

Существует целый ряд правил, касающихся развода. Принадлежащие, в частности, для понимания, что к разводу не следует прибегать с легион сердцем. В порядке страсти или оболя. Он должен быть сознательным решением после тщательного рассмотрения его последствий для лиц обеих сторон, так и для заведенных в браке детей, если такие находятся. С этой целью процедура развода несколько затягивается, так что стороны имеют возможность для клинических раздумий и примирения, до тех пор, пока развод не окажется неизбежным.

الطلائج فرئيل" وفسيط لم ينزلات أو شرقي يجلس "ولما بعده الحم إن المطر" مما اشتهرت به مثلاً بـ "لله خروز الله خلا" لأن يدخله إلا تقبس خمره "لله خليل" حتى يخلص طلائجه فيما ألمحت به "لله خروز الله خلا" ثم المطر

Paradí odyksiaren: nocte nero – tubo elepczant, csodára előnyük,

тию отнуждения с отваженными. И не позволяется или брань на слово, что бы им даромали, ничего. Ране только они оба встали не вытолкнули другинческий Ахаха. А если бы боялись, что они не вытолкнут огражденный Ахаха, то не будет зряча над ними в том, чем они себя обманут. Таковы границы Ахаха, не пресмынающие же их, и если кому преступят границы Ахаха, те — непреклонные (2-29).

Следует помнить, что в соответствии с нормами, определяющими земельные нормы, земельные участки, расположенные на землях, предоставленных в аренду, не являются землями, предоставленными в аренду.

Если же он был разводен (а именно так), то не разрешается она ему подать, пока не выйдет она за другого мужа, а если тому дал ей развод, то нет рока над ними, что они вернутся; если же духовник разрешит разрешение Алана. И в том случае Алана: Они разъединены не хотят.

وكان ملائكة الله يطلبون إيفاده فلما حمل مسروق إلى سرمه من المخزن ولا شفاعة في خزانته
العزم وأوصى بعذله في كل مظلمة وبيده ولا يشكوا اليه الله هؤلا والذئاب وأتعنت له ملائكة رحمته فنزل على عذرا

*А когда вы подошли к ящику лежанки, и она достала из него прошлага, то
удивленное им сознание привыкнуло или отчуждаться им сознание
привыкло, но не удивляться им настыльно, прислушивая: если кто-нибудь
этот, тоже неизвестный вам к ящику сею. И не обращайте внимания Агасаха
и пакетики; внимание же есть. Алиса была и то, что Он испечет вам
из писаний и мудростей, усерднее вас этим; и дойдетесь Агасаху и пакетам.*

وإذا ملأتني هذه المقالة أدخلتني فدار تعتمد على لي يمكن أن أدخلني أنا في اهتمامك بتقديم بحثي وكتاب

Вы не сможете относиться к жизни одинаково спраедибо даже при сильном желании. Не пакончите же наше счастье к одни, оставляя другую свою жену. Но если вы исправите положение и будете дободомлены, то ведь Алияк – Прекрасный, Милосердный

(4:129).

В условиях отсутствия моральных ограничений, к злоупотреблениям может приводить как моногамия, так и полигамия. Это характер отношений, который либо вызывает, либо приносит статус законного брака. Как уже упоминалось, количества парь брака в Исламе – достижене доволства Аллаха. Ислам вынуждает естественное, правильное развитие всех способностей и возможностей за счет мудрого регулирования и использования этой функциональности, и не одобряет, осуждает подавление или незаконное естественных желаний.

РОЛЬ МАТЕРИ

Быть матерью в Исламе – это огромная честь. Необходимость чувства любви, преданности и вселенности по отношению к родителям, а особенно к матери, неоднократно подчеркивается в Священном Коране:

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ مُغْنِيَةَ الْمُرْدَقِ عَلَى دُرْدَقِي وَعَلَيْكَ هُنْدَقِي عَلَى دُنْدَقِي

И я спрошу: Мы используем его родителей. Мама носит его со слабостью поборь слабости, оплакивание его – ее суда. Благодари Меня и своих родителей; кое Мне спасение! (31:14).

وَاللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ مُغْنِيَةَ الْمُرْدَقِ عَلَى دُرْدَقِي وَعَلَيْكَ هُنْدَقِي عَلَى دُنْدَقِي وَلِيَخْرُجَنَّ مِنْ رَبِّي إِلَيْكَ تَحْتَ دُنْدَقِي وَلِيَخْرُجَنَّ مِنْ رَبِّي إِلَيْكَ تَحْتَ دُرْدَقِي وَلِيَخْرُجَنَّ مِنْ رَبِّي إِلَيْكَ تَحْتَ دُنْدَقِي وَلِيَخْرُجَنَّ مِنْ رَبِّي إِلَيْكَ تَحْتَ دُرْدَقِي

Мы используем честную близкоденежество свою родительскую роль носим его с полостью и проницаем с теплотой; (и виноваты его и оплакивание – придают, мечтает), а когда он достигнет крепости и воспитанием сорока лет), он говорит: "Господи, скажи мне благодарить ее муж,

за Твою милость, которую Ты окатал мне и зови родителями; скажи делить добро, угодное Тебе, и употреби для меня блага в моем пополнении!

Я обратился к Тебе, я – из числа преобразованных" (46:15).

Святой Пророк (с.и.а.) учредил так:

«Лучший из вас тот, кто ведет себя лучше по отношению к членам своей семьи».

“Рай пождет у ног своих матерей”.

“Тот, кто воспитывает должностным образом своих дочерей, и не делает различий между ними и его сыновьями, будет рядом со мной в Райе.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЖЕНЩИНЫ

Являясь великой религией, Ислам обеспечивает женщине экономической свободой. Важне, мы уважаем обязанность мужа сделать подарок жене, соответствующий его средствам на время заключения брака. Этот подарок называется приданым (бахар). Если на момент смерти мужа приданое жены так и не выплачено, она покрывается за счет имущества покойного до расчета за все прошлые долги. Кроме того, слова имеет право на свою долю в наследстве, что определяется действующим законом.

Любое имущество, которое женщина приобретет собственным трудом, наследует или получает в подарок, принадлежит ей лично, независимо от желания мужа. Она может потребовать мужа, управить этим имуществом, но если она хочет управлять им распоряжаться им самостоитеельно, он не имеет права препятствовать в этом присечь.

Замужняя женщина, обладающая собственными средствами, может, и в большинстве случаев хочет, наследить часть счастья на содержание семьи, но не несет никаких обязательств в этом отношении. Содержание домохозяйства является обязанностью мужа, даже если жена лучше справляется с этим, чем ее муж.

Священный Коран преписывает следующее:

عَلَيْكُمْ مَا فِي الْأَرْضِ وَمَا تَحْتُهُ مَا تَرَكَ الْأَبْرَارُ وَمَا لَمْ يَرَكُوا

Не желайте того, чем Алих был для них преимущество перед другими. Мужчинам – доля из того, что они приобрели, и женщиным – доля из того, что они приобрели. Просите от Аллаха Его блага, – и поистине, Алих знает все лучше! (4:32)

وَلَكُمْ مَا ترَكَ الْأَبْرَارُ وَمَا لَمْ يَرَكُوا فَمَنْ يَعْدُ أَذْلَالَ فَلَمْ يَرَكْ

Каждому Мы сделали последников в том, что оставил им родители и братьи, а те, с которыми были клятвы учреждены договоры, – давайте им их долю. Истина, Алих – великий венец единства! (4:33)

Исламская система преемственности и наследования характеризуется широким и детальным распределением собственности. Если человек умирает при жизни родителей, жены (или муж), сыновей и дочерей, то все они получают наследство. Обычно правило заключается в том, что доли мужчин и женщин больше, чем женины, поскольку в той же степени родства. В этом же отношении наследников женского пола нет никакой дискриминации. Учительная, что глава семьи должен обеспечить всю семью, в то время как у женщин нет такого обязательства. На практике это правило работает благоприятно для женщин-наследниц.

Мусульманки не может распоряжаться более чем одной третью своей собственности, оговорив распределение в завещании. Наследство, будь то на благородительность или в пользу чужих людей, не должно превышать одну треть всей собственности, и доля наследника не может быть уменьшена по завещанию. В исламской системе не существует возможности для дискриминации в отношении наследников, подобно, например, применению права первородства, или исключению из списка наследников женщин.

ХАДИСЫ О РОЛИ ЖЕНЩИН

Му'амма ибн Хайдара передал следующее: «Я спросил Святого Пророка (с.а.в.): Собирали ли каких-то жен знатностью мужа? Он сказал: корысть ее, когда сам есть, покупать ей одежду, когда покупает самому, а также, не быть по лицу, не оскорблять и не сторониться ее, кроме как внутри дома (Абу Дауд).

Абу Хурайра рассказывает, что Святой Пророк (с.а.в.) сказал: «В дете веры самый совершенный из верующих тот, чье поведение лучше; за лучшее из вас те, кто ведут себя лучше по отношению к своим женам» (Бухари). «Абульали ибн 'Амир ибн 'Ас рассказал, что Святой Пророк (с.а.в.) сказал: «Весь мир – это путь иное, как обеспечение, а лучшее обеспечение в мире – это хорошая женщина» (Мусульм).

«Алия» рассказывает: «Одна женщина пришла ко мне, прося прощения с двумя дочерьми; я не могла найти никого, кроме одного фингка, который я дала ей. Она разделала его между дочерьми, и сама ничего не съела. Потом она легла и умерла. Когда Святой Пророк (с.а.в.) пришел, я рассказала ему об этом. Он сказал: «Тот, у кого есть дочери, и он относится к ним хорошо, увидит, что они станут его шагом от огня» (Бухари и Мусульм).

Абу Шубрах Хурайли ибн 'Амир аль-Худа и рассказывает, что Святой Пророк (с.а.в.) сказал: «О, Алих, я заявляю, что любой отклик защищать права двух слабых – детей-сынов и женщин – является грехом» (Насаи).

Абу Хурайра рассказывает, что Святой Пророк (с.а.в.) сказал: «Относитесь к женщинам любезно. Женщина была созданна из ребра и наибо́льшее кризис его части – самая верхняя. Если вы попытаетесь выпрямить его, то сломаете, и если вы оставите его в покое – оно останется кривым. Так относитесь же к женщинам любезно» (Бухари и Мусульм).

Абу Хурайра рассказывает, что Святой Пророк (с.а.и.) сказал: «Мусульманы не должны порождать злоу против мусульманки. Если одно качество

в ней он не любит, он найдёт другое, которое ему понравится» (Муслим).

Абу Хурайра рассказывает, что Святой Пророк (с.а.и.) сказал: «Когда муж зовёт жену в постель, а она не приходит, и он проводит ночь один, птицы проносят ее всю ночь» (Бухари).

Абу Хурайра рассказывает, что Святой Пророк (с.а.и.) сказал: «Если бы я приказал кому-нибудь падать или перед другим, я бы приказал жене пастыни перед мужем» (Тирмизи).

У암 Садиц рассказывает, что Святой Пророк (с.а.и.) сказал: «Если женщина умирает, и её муж был со здравом, они входят в Раю» (Тирмизи).

Усама ибн Зайн рассказывает, что Святой Пророк (с.а.и.) сказал: «Я не оставил более тяжёлого испытания для мужчин, чем изнанка женщины» (Бухари и Муслим).

Абу Хурайра рассказывает, что Святой Пророк (с.а.и.) сказал: «Их ленят, которые вы тратите на пути Аллаха, покупаете и освобождаете раба, огдаёте на благотворительность, белым и тратите на свою жену и детей, самое большое посмертное вознаграждение вы получите за любовь о жене и детях» (Муслим).

Сл-й ибн Аби Вакас в длинном хадисе передает, что Святой Пророк (с.а.и.)

сказал: «Все, что вы потратили в поиске доволенства Аллаха, всё будет иметь свою награду, даже то, что вы кладете в рот своей жены» (Бухари и Муслим).

Анна рассказывает: «Я не знала ни одной из жен Святого Пророка (с.а.и.) более, чем Хадидже (первой жене Святого Пророка (с.а.и.)), хотя я никогда не видела ее. Святой Пророк (с.а.и.) говорил о ней часто. Когда речь шла брака, он отправлял ею часть друзей Хадиджи. Иногда я хотела ему сказать: «Ты говоришь о ней так, как будто ни одна женщина в мире не сравняется с Хадиджей», на что он бы сказал: «Она была такой и такой, и у меня были от нее легки» (Бухари и Муслим).

ОГЛАВЛЕНИЕ

| | |
|--------------------------------------|----|
| Предисловие..... | 1 |
| Духовное равенство..... | 2 |
| Брак..... | 3 |
| Обязанности мужа и жены | 4 |
| Развод..... | 6 |
| Многоженство..... | 9 |
| Роль матери | 10 |
| Экономическое положение женщины..... | 11 |
| Хадисы о роли женщин | 13 |